



光啟社副社長丁松筠神父到亞洲大學演講！---

丁松筠神父分享英語學習經驗，建議常開口說英文，自然表達就好，不怕犯錯就能學好。



圖說：光啟社副社長丁松筠神父到亞洲大學演講，分享語言學習經驗。

光啟社副社長丁松筠神父今(12日)天到亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 演講、教學英文，丁神父強調，英文文法被很多台灣學生視為畏途，也是很多人學習的障礙，其實就算是當地的英國人、美國人，也不太可能講出完美的英文，有時仍有些許錯誤，但講英語，最重要的是自然的表達，以及願意溝通的心意，不要把英文文法視為學習障礙。

丁神父來台灣已超過45年，已經是台灣人熟悉的「阿兜仔」，且曾在光啟社擔任節目企劃，也曾幫長頸鹿美語製做英文教學節目，擔任長頸鹿美語的代言人，他教英語，也喜歡節目製作、紀錄片；今天上午在亞洲大學國際會議中心以「大學生不會的英文，丁神父教你！」為題演講，分享他在台灣多年來的語言學習經驗，以及學語言的「妙方」。

丁神父分享學英語的方法，他說：首先要找出自己有興趣的項目，這會增加學英文的動機，效果也會明顯。其次是找同伴一起學習、分享，彼此激勵，教學相長。第三，學習語言，最好能遠離熟悉舒適的環境，才有機會學得更多，以及難得的經驗；同時不要害怕與外國人交談，可事先準備要聊天的內容，例如：「Do you like Taiwan？」等句，避免冷場，若實在聽不懂，「點頭」也是很好的回應方法。如果用得上肢體語言，更有助於溝通。



「每人在一開始學習另一種語言時，都不免會有挫折感！」丁神父回憶說，他24歲那年來到臺灣，第一天在語言學校學了一句「你吃飽了沒有？！」，經過反覆練習，調整發音、語調，鼓起勇氣到街上找人說話，但因為太緊張，對方也聽不清楚，於是便有了這一次失敗、緊張和挫折的體驗，幸好最後對方終於聽懂，也愉快的回應；千萬不要覺得外國人聽不懂自己說的話，一定是自己的錯，進而產生挫折感，甚至放棄學習。

圖說：丁松筠神父以「大學生不會的英文，丁神父教你！」為題演講。



圖說：光啟社副社長丁松筠神父到亞洲大學演講，吸引眾多學生到場聆聽。

丁神父還提到參加語言學校舉辦聖誕舞會經驗，丁神父說，他在土風舞的團康活動中，被請上台示範，結果因為以往沒接觸過，大家看了他逗趣的舞蹈都開心的哈哈大笑。丁神父當時覺得很窘，想離開現場，但後來有多人來找他說話、聊天和安慰，讓他了解到，如果一個人是十全十美，沒有任何缺點、沒有出過錯，是不容易被他人接納、也不易交朋友。因此，不要怕犯錯，凡人都有失誤，而犯錯有時會拉近人與人的距離，被他人所接受，融入當地環境。

丁神父認為，學習過程中，最大的障礙就是不敢開口講話，怕鬧笑話，其實不需要擔心，也不需要因此打破了自信心，出點洋相有時甚至能製造歡笑，成為「製造歡樂的小丑」而非「嚴肅的救世主」，而且還得到一次深刻記憶的機會，下次便能修正，重新闡述。

丁神父建議，若是學習語言的速度太慢，或成效不彰，可考慮換一種方式學，例如聽英文歌、參加英文聚會，最重要是找出自己有興趣的事物，如此學習才不會太勉強，反而是充滿熱情，樂在其中。

亞洲大學語言教育中心陳淑娟主任說，英文是當今社會重要的溝通工具，也是工作上很重要的項目，更是通往成功很重要的一環，透過丁神父分享英語教學經驗，相信會有所啟發，受益良多。



圖說：丁松筠神父(中)演講後，與亞洲大學語言教育中心陳淑娟主任(左五)及外籍教師們一同合影。



圖說：丁松筠神父(中)在亞洲大學演講，會後與學生開心合照。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)